
Megoldás. El®ször belátunk egy lemmát, amib®l feladatunk megoldása már egyszer¶en következik.

Lemma. Ha az ABCD rombusz AB oldalának B-n túli meghosszabbításán lév® P pontból a rombusz beírt köréhez

húzott érint® az AD egyenest a P ′
pontban metszi, a rombusz beírt körének középpontja pedig O, akkor

P ′D : DO = OB : BP.

Jelöljük az APP ′
háromszög szögeit az ábrán látható módon 2ϕ, 2α, 2β-val. Mivel a rombusz beírt köre egyúttal

az APP ′
háromszög beírt köre is, azért O a háromszög szögfelez®inek metszéspontja. Tehát DP ′O∢ = OP ′P∢ = β

és BPO∢ = OPP ′
∢ = α. Az OPP ′

háromszög harmadik szöge tehát

POP ′
∢ = 180◦ − (α+ β) = 90◦ + ϕ.

MivelABCD rombusz, aBCD háromszög egyenl® szárú és C-nél lév® szöge 2ϕ. Ezért CBD∢ = CDB∢ =
180◦ − 2ϕ

2
=

90◦ − ϕ. A rombusz szemközti oldalai párhuzamosak, ezért P ′DC∢ = CBP∢ = DAB∢ = 2ϕ, így kapjuk, hogy

P ′DO∢ = P ′DC∢+ CDB∢ = 2ϕ+ (90◦ − ϕ) = 90◦ + ϕ = P ′OP∢

és

OBP∢ = DBC∢+ CBP∢ = (90◦ − ϕ) + 2ϕ = 90◦ + ϕ = P ′OP∢.

Ez viszont azt jelenti, hogy a P ′DO és az OBP háromszög is hasonló a P ′OP háromszöghöz, mert két-két megfelel®

szögük megegyezik. Ekkor viszont a két háromszög egymáshoz is hasonló, tehát megfelel® oldalaik aránya megegyezik,

amib®l következik a bizonyítandó P ′D : DO = OB : BP állítás. �

Visszatérve eredeti feladatunkra: A lemma állítását az E és F pontokra alkalmazva kapjuk, hogy E′D : DO =
OB : BE és F ′D : DO = OB : BF . A két egyenl®séget elosztva egymással adódik a keresett arány: E′D : F ′D =
BF : BE = µ : λ.
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